

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán külföldre:
 Egész évre . . . 10 frt — kr.
 Félévre . . . 5 — —
 Negyedévre . . . 2 — 50 —
 Egy órára . . . 1 — —
Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828.sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:
 Földégi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivataltban. (Főter 1828. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:
 Négy másod perit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többzori hirdetések a közszolgálati és közérdeklődésű hirdetések díj minden külön bejelölésért 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapló ára 50 kr.
 Nyilvántartási díj minden perit sorra 50 krajczár.
 Hirdetések felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivataltban. Főter 1828. sz. alatt.)
 Kéziratok nem adóznak vissza.

Apponyi csödben.

A népszerűség piedestáljára helyezkedett és oly nagyra látszott, mintha ő maga volna egy óriás piedestál. Most elszórt körülte a dicsőimuszok tömjénköde — lebukott a talpazatról és egy pillanat alatt mégtörtént, amire nem számoltunk évek alatt sem: kiderült, hogy ő csak egy törpe, száznandó törpe, aki nem tudja, mit kezdjen el azokkal a fényes tehetségekkel, melyeket Isten neki az élet labirintusának minden záraihoz generális kulcsnak akart adni. Nem veszi neki semmi hasznát, mert nem tudja, mint kell az igaz sikereknek azt az üdvös kulcsát helyesen felhasználni magára és nemzetére javára. Sajnálatos esés és sajnálandó eset: Mózes lehetett volna és lett belőle — II. Apponyi György. Darwin és a Darwint megelőző magyar példaszó igazolták magukat ő általa: az alma nem esik messze fájától és az utód átörökölte ősenek mindmennyi nemzetietlen allureit.

S ha csak ennyi volna, hagyjan. — Ellenfélben is el kell ismerni, aki vitéz. A szabaly bármily éles, tisztelni szokott a jellem előtt. Apponyi György működését, irányát, törekvéseit és világlátását úgy feledésbe temeti az idő, mint parányi porszemek lassan gyülekővő homoktengerbe süllyeszti a galákat és pyramisokat, — nem a fáraóknak, hanem a rabszolgaságnak hátrahagyott emlékeit. A fáraók és az Apponyi Györgyök, a pyramisok és a rabszolgaság, az uralkodók ugynevezett isteni abszolút jogai és a nemzetekkel labdázó arisztokraták uralma eltűnedeznek, a nemzetek pedig itt maradnak és egyre-másra veszik saját kezeikbe a valóban Istentől való, mert löstermészeti szabadságjogaikat. — De a legvérmesebb szabadságszónok is szívesen elismeri, hogy adott népalapotban az arisztokratia, a papuralom, sőt az abszolút uralkodás is megfelelő lehetett. Sőt elismeri, hogy ezeknek az önmagukat tudelő, most már teljesen elvándorolt fogalmaknak vezéralakjai között nemcsak

A „DEBRECZEN” TARCZÁJA.

Lovagias ügyek.

— Alkalmi elmefuttatás. —
 A »Debreczen« eredeti tárczája.

A magyar társadalom megmozdult: sikra szállt a párbaj-mánia ellen. Vannak optimista lelkületű emberek, a kik azt képzik, hogy most már csakugyan vége lesz a párbajokkal való kapcza-betyárkodásoknak, hogy már ezennel zavartalan nyugodalommal folytathatja hasznos munkáját a tisztességes magyar társadalom, mert hiszen egymás után nyilatkoznak a kisebb és nagyobb társas-körök: a terézvárosi kör, az erzsébetvárosi kör, az óbudai és a többi polgári körök, no meg tán Abad-Szalókon és Szilas Bathason is kifakadtak a párbaj-mánia ellen s egy fenegyereket ki is zartak a kaszinóból, a miért egy másik kaszinó-tagot párbajra mert kihívni — a Kálmán József legyilkolása után való második heten.

A napokban pláne deputáció is járt Wekerlenél s a »nagy ígérő« a legbiztatóbb kilátásokkal bocsátotta el a párbaj ellen szövegeztett jóra való társas-körök derék küldöttségét.

A jámbor emberek! Mintha ők képesek volna új teremteni azt a beteg embert, a mit »magyar társadalom«-nak nevezünk. Mintha nekik volna elég erejük kisöpörni a mi saját külön Augias-istállónkat. Uj Herkules kellene ahhoz, hogy helyre állhasson az igazi lovagiaság és az egyéni becsület eszménye s megtisztuljon az arisztokraták dőllyfétől, a fertálymagnások rüppőségétől és a szoldateszka czopjától.

Beszélhet Vázsonyi Soma barátom bármily ékesen a Terézváros józan polgárai közt, nyi-

a tehetségeknek, nemcsak a tudvalevőleg a pokol utját is rég kikövezett jóindulatnak, hanem igen sok esetben a politikai jellemnek és a klasszikus életmódnak remek példái is találkoztanak. Nyugodjék meg a nemzet történelmének oly mélyen meghalt jó Apponyi György: az utókor iránta hálás nem lehet soha, de legalább megadja neki azt az elismerést, melyet az éles kard sem tagad meg a nemes ellenféltől és elmondja róla, hogy ő politikai jellem vala.

Az utód azonban, — születve oly árnyékos hagyományok között és nevelve a szabadelvűséget épen nem kultiváló Jézus-társasági atyák által: az életvezeték egészen idegen örvényei közé keveredett. Őh mennyire szeretett volna kikötni az abszolút hatalomnak és a klerikális zamatu ókonzervatív politikának az arisztokrácia részére oly kedves révpártjainál, hol a főurak és főpapság a hatalom vámját is Isten nevében szedik be. De az új idők új szeleket hoztak felszínre az idők méhéből; az Apponyi György hajójának oly drága zephyrek nem lengedeznek. Az ő ifju hajója nem zephyrek: viharok közé került.

Napjainkban szociális légáramok küzdenek a polgárhatalommal, a negyedik rend a harmadikkal, nemzeti eszme az államszémével. Senkiseim is beszél az abszolút királyságról, a Reichsráthba olvadásról, Ausztria egysége pedig így kettősben is kétséges. — S mindezek tetejébe az ördögös liberalizmus nem is küzd, hanem vezet mindenkét.

Apponyi Albert tehát úgy tett, mint a hajó, mely nem tudja magát tájékozni: ingadozott. A szocialista olajsepp és az agrár színvallás ugyanaból a harmónikus és harmónikus torokból jött, a melyből a legégszűsebb konzervatív és a legvérmesebb liberális hangok fakadtak fel. — Innen, hogy az igazi liberálisok sohasem bíztak benne.

De legutolsó liberális kirohanásai a a nemzet nagy tömegét mégis elváltak-

latkozhatik Wekerle, a miniszterelnök bármily biztatólag a jóindulatú polgárság nemes törekvése iránt: mindez csak kisajnska és hasztalan erőlködés, míg meg nem mozdítja fülét a Széchenyi eltorzult alkotása: a magyar társadalom élere areopsznak feltolakodott nemzeti kaszinó.

Addig folynak a párbajok; fiakkereznek a segédek, nyilatkoznak az ellenfelek; pocskolódik a sok jó papir, tinta, vér és a mind ennél drágább idő. A hiabavaló költségek nem is említve. Csak ne neveznek aztán ezeket a halatlant ostobaságokat »lovagias ügyek«-nek, mikor a legfőbbjéről annyira távol áll a lovagiaság, mint Makó Jeruzsálem!

Lovagiaság! Szép fogalom ám ez, uraim. Lovagiaság a nők, a gyöngék, az ellenfelek iránt.

Vajjon lovagias-e az a férfi, a ki egy becsületes, jó leánykát elcsábít s aztán a faképnél hagy? Lovagias-e az a férfi, a ki az utcán sétáló szemérmes ifju nőt fixirozza, ki sérgeti, talán még meg is szöli?

Lovagias-e az a férfi, a ki a testileg elnyomorodottat épen ezen testi fogyatkozásai miatt guny tárgya teszi. A ki testi ereje fölényének tudatában a gyöngét inzultálja?

Van-e lovagiaság abban az emberben, a kit elvákít a gyűlölet; s kit ellenfele iránti bosszúvágya sarkal, hogy azt erkölcsileg, vagy fizikailag megsemmisítse.

Mindez teljesen távol áll a lovagiaság nemes eszményétől. És mégis mit tapasztalunk? Azt, hogy a legfőbb ugynevezett »lovagias ügy« a legbrutálisabb lovagiatlanság torz-szülötte.

Pimaszok és ripókók, a szalon betyárjai, az aszfalt vérengző oroszlanai grasszáinak, az »lovagias« czégre alati; egy ártatlan szövegeztet, egy véletlen könyökcsúszás, egy tyukszem letiprása elegendő, hogy a megsértett

ták. A tüzijáték nem nap ugyan, de pilanatra mégis elvákít.

Most azonban az elvakulásnak egyszerűs mindenkora vége van: a tüzijáték befejezte szereplését. Hétfőn ugyanez a férfi ellene szól a liberális musznak és a polgári házasságnak, aki 1890-ben és 1892-ben oly ragyogó szónoklatot vágott ki, ezek mellett. És ezzel kiadja magáról a hivatalos bizonyítványt, hogy ő politikailag nem jellem. — Kávéskanalat nem lop soha — de a nemzet oly nagy részének az ő személyébe vetett erős bizodalmat jogtalanul sajátította el. »Vir integer« a törvénykönyv és az Atzél Béla »nemzeti« Casinója szempontjából de politikailag ő egy tönkrejutott kereskedő. — Csödben áll, a nemzet szomorúan leltározza az ő ígéreiteinek papiros igényeit és sajnálattal konstátálja, hogy semmitsem érnek. — A csödhöz bejelentik ugyan bizalom-követeléseiket, de jól tudják, hogy semmitsem fognak kapni.

Szegény Magyarország! egy nagy emberrel ismét kevesebb!

BELFÖLD.

Lukácsiu diadalutja. Lukácsiu, a rabságból kiszabadult oláh agutator Kolozsvárra érkezett. A vasutnal nagy tömeg román fogadta. Coroianu ügyvéd üdvözlő beszédet mondott. A románok román dalokkal kísérték a városba. Ellentüntetéstől tartva, a rendőrség készenlétben volt.

Szabolcs megye a kath. nagy gyűlés ellen. Szabolcs megye közönsége csütörtökön tartott közgyűlést 114 szavazattal 7 ellenében határozattal kimondta, hogy a kath. nagygyűlés határozatait rosszulja. A kormány egyházpolitikáját magáév teszi és ezen szeltemben felir az országgyűléshez.

A szabadelvű párt bomlása. A szabadelvű pártkörnek a következő tagjai: Bende Imre, Firczak Gyula és Szmeesanyi Pál püspökök, Czobor Béla egyet. tanár, Rezey Szilvius orsz. képviselő és Riményi Lajos kispesti lakos, a M. Á. értesítése szerint, kilépnek a körből.

KÜLFÖLD.

A német új hadi felszerelés. Vilmos császár elrendelte, hogy Bronsart von Schellendorf hadügyminiszter elnökele alatt

becsület nevében egy legeslegújabb »lovagias ügy« keletkezzék. S ha a világ legderakabb, legbecsületesebb embere egy tyukszem dolog miatt nem hajlandó életét kockáztatni: mindörökké ki van zárva a »lovagias társadalom«-ból, mivelhogy ő nekie »elintézetlen ügye van.«

Elintézetlen ügy!

Két prókator összevész a tárgyaláson; ez bizony nem ritka eset. Az összekapcsolásból »lovagias ügy« lesz, vagyis két prókator helyett négy kap össze megint egymás közt s az egy összeveszésből származik egy rakás »lovagias ügy« s végződik rettenetes »nyilatkozat«-okkal. Kölcsönösen befejezik a segédek a felük részéről s támad egy-egy »elintézetlen ügy.«

A kinek ilyen »elintézetlen ügye« van: az a társadalom páriája, az a mi lovagias társadalomunk szerint »vogelfrei.« Azt szabad összegazemberezni, összegyávázni: az már többet nem részesülhet abban a kitüntetésben, hogy gróf Inczifinczy Manemelt ur, vagy valamelyik »firtli« lovagias uton hasba löjje, — vagy leszabja a fülét.

Hát hol van itt az igazi lovagiaság? Nem személyekről írok, de egy ostoba és a mellett felháborítólag lovagiatlan felfogásról.

Nézetem és azt hiszem, minden helyesen gondolkozó ember nézete szerint a »lovagias« követelménye első sorban is az, — hogy senkit tudva és akarva ok nélkül meg ne sertsünk; de különösen és főképen ne sertsünk meg olyat, a kinek nem áll módunkban az elkövetett sértésért a társadalmi formák szerint elfogadott és megkövetelt elégtételt szolgáltatni és pedig azért, mert az illető erre kvalifikálva nincs.

Ha mégis nealán olyan embert sért meg

egy külön bizottság által reformált új gyalog-sági felszerelést, ami tizenegy fonttal könnyebb az eddiginél, márczius elején mutassák be királyunknak és Albrecht főherczegnek. Ebből a czélből egy kapitány vezetése alatt a potsdami tanzászlóalj egy külön kirendeltsége érkezik Bécsbe.

A párisi bomba. Párisból távirják hogy a legújabb dinamit merénylet tettesének Henry Eminek anyját beidézte a rendőrség. Azt valja, hogy fia jó nevelésben részesült. A párisi község ösztöndíjan tanult. Szerencsétlenségének oka eszelős nagynénje, a ki anarchista és őt is anarchismusra csábította. — A rendőrség azt hiszi, hogy Henry Emil tette öszszefügg a barcellonai színházi merénylettel.

A kolera kitérőse Konstantinápolyban. A török fővárosból jelentik, hogy az utolsó hetekben csak egyes sporadikus kolera megbetegedések történtek s már erősen remélték a ragály teljes megszűnését. Most azonban ismét szaporodnak a betegedések, valószínűleg az óvintézkedések megszüntetése miatt. Az utolsó öt nap alatt naponként 10—15 megbetegedés történt, a halálozás azonban csak 10—20 százeleket tesz ki. A kaszárnyákban nagyobb a pusztítás, 60 megbetegedés fordult elő néhány nap alatt, kik közül kilenczen estek áldozatul. Az egészségügyi bizottság megszigorította az óvintézkedések végrehajtását, mert a beálló enyhe napok kedveznek a ragályos betegség terjedésének. A vidékről megnyugtató hírek érkeznek.

A dohányfogyasztás Franciaországban, a dohányellenes liga minden erőfeszítés daczára folyton növekedőben van. Hivatalos statisztikai kimutatások szerint az 1891. évben 35,813,854 kilo volt az összes dohányfogyasztás és pedig 29,112,082 kilo pipadohány és szivar, 5,457,413 kilo burnót és 1,244,359 bagó. A fogyasztás növekedése 1869-től 1891-ig évről-évre ki van mutatva a hivatalos adatokban s az 1869. évi 32 millió kilogrammal szemben 1891-ben közel 36 millióra növekedett és pedig a pipedohány 32 millióról 29-re szökött fel ez idő alatt, a bagófogyasztás szintén némi emelkedést mutat fel, a burnót ellenben 8 millióról 5 millió kilóra esett le, ami körülbelül 20 száz-nak felel meg.

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy-egyesület Otthonában.

Sétahangverseny a Margit-fürdőben minden vasárnap d. u.

Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
 Febr. 17. A zsidó ifjuság iskolájában a »Bika« táncszertében.

valaki tudva és szándékosan, a kinek tudomása szerint »elintézetlen ügye« van: ezt az elégtételt megtagadására jogos indokul fel nem hozhatja. Mert akkor első sorban ne tessék megsérteni. Így diktálna ezt az igazi lovagiaság.

Csak hogy az igazi lovagiaság, meg az a mi híres saját külön »lovagiaságunk«, az két különböző dolog.

Benedek János.

A bün megtoroltatik.

— Elbeszélés. —
 Írta: Olive.
 (Polytáj.)

Kevés idővel ezek után, megkonduít a falu nagyharangja, selyem ruhás leányok, pitykés dolmányos, deli legények összekuporodott anyókák tartottak a templom felé. — Utánuk egy díszes bandérium tüzes paripákon hirdette a nászok közeledést, mely nyomban követete is őket.

Egy rövidke tíz perc és Déványi János meg Pódlányi Zsuzsi letették a holtomiglan holtodiglant a szent atya kezibe.

A legelső üdvözlők között ott ékeskedett csipkés főkötőjében, Bodri Julis, ki a maga hamisítatlan szólás módja szerint köszöntötte az új házaspárt.

— Adjek a jóságos teremtő az nemzetes uramnak, meg aztán az ifju nemzetes aszszonynak annyi erőt és egészséget, hogy még unokáikat nagy örömben a mi jóságos Istenünknek az ő kegyelmes szive elejébe vezethessék. — Ugy adja a mindenható, a hogy kívánom!

A mint lefejtette szemeit a gerendáról, melyeket a mondóka tartalma alatt jámboran azokra szegzett, igyekezve azokon keresz-

szor oly beteg állapot is vezetettnek fedeztetés czéljából, melyeknek betegsége ragályos voltánál fogva a mének egész-égi állapotát is veszélyezteti s tekintve az állami ménekben fekvő nagy értéket, valamint azt, hogy az ily módon fertőzött fedező mének a betegséget az egész vidéken elterjeszthetik, mielőtt a fertőzés megtörténne észrevehető volna, hogy az ebből származható veszély lehetőleg csökkentessék, szükségesnek találtam elrendelni azt, hogy az összes loállomány, mielőtt a mének a fedeztetésre kimennek, állatorvos által megvizsgáltsassék, azért, hogy ily módon a betegség gyanujában levő állatoknak fedezésre való bocsátása eltiltsassék.

*** Felülfizetések.** A fodrász és borbély-segédnek halján a debreczeni egyetem javára felülfizettek: Puky Gyula táblai elnök 10, Reviczky tábornok 4. Szabó Kálmán polg. titkár, Véber Izidor, Erős Jakab, Glück Adolf Kozma István 4—4 koronát; Major Agnes, Nasch és Ungár, Török, Kaliczky József, Csikes Ferencz, Sövényi István, Andrezs Jánosné, Schaff János, Kárpóli Péter, Veidner Ferencz, Blattner Kálmán, Lakatos Mihály, Blattner Gyula, Battner Béla, Vagner János Mődner József, Martinyi Lajos, Ivanovits Antal, 2—2 koronát, Zsődő Antal, Farkas István, Rozenthal Jenő, Tapolczi Dezső, Rőzsa Sándor, Cziczó Lajos, Kiss Miklós, Semjőn Béla, Márton László 1—1 koronát, összesen 79 koronát. Ezen összeg a debreczeni egyetem alapjára át is adatott. A mulatság jövedelme különben 160 frt 1 kvótára kiadás pedig 174 frt 1 kr. A hiányt a rendezők fedezték, míg a felülfizetés csönkítatlanul a kifizetői czélra fordítatott. (Tér szűkében késett. Szerk.)

*** Orvos Gyurka nyilatkozik.** Vették a következő, nagyérdemű nyilatkozatot: „Tekintetes újság-csináló urak! A „Debreczen” nevű újság azt írta, hogy engemet elvert volna valaki. Ez nem igaz, csak hazugság. Azért írom meg ezt az uraknak, hogy melegtassanak kiinni, hogy nem igaz. Aláíró: O r v o s G y ű r g y.” (Nagyon örülünk e czafoló soroknak, mert igazán szegény lett volna egész Debreczen városára nézve, ha Orvos Gyurkát elverték volna s ez által megfosztatnák herkulesi nimbuszától. R v. v.)

*** Örökbe fogadás.** Vagyonos gyermektelen család, örökbe fogadás végett keres teljében a r v a gyermeket föltételek: a gyermek legyen intelligens, keresztény családból való, 3 éven alóli, csinos arczu, szőke leány-gyermek. — Bővebb fölvilágosítással lapunk szerkesztősége szolgál s kérjük egy a városi, mint a megyei árvaházakat, valamint a gyámokat, hogy ha olyan gyermekről van tudomásuk, ki a fentebbi föltételeknek megfelel, s örökbe adni hajlandó, sziveskedjenek azt velünk tudajni

*** Sétahangverseny.** A katonai zenekar által holnap d. u. a Margit-fürdőben rendezendő sétahangverseny műsora a következő: 1. »Hamburg Hamburg marad« induló Volstedtől 2. »Tavaszi gypár«, quadrille Komzától 3. »Csokoni nyitánya, Kéler Bélától 4. Keringő Zieherertől 4. Fantázia »Carman operából, Bizetől 6. »A hegyi kocsmában« idyll Labiczkytól 7. Részlet »Lucretia Borngia« operából, Donizettitől 8. »Tavaszi dal«. Gounodtól 9. Egyveleg »Don Caesar« operából, Delingertől 10. »Ezredinduló«. Capektól.

*** Helyreigazítás.** Lapunk múlt számában közöltük volt Bősörmenyi Lajos eszmia mesternek szerencsétlen halát. E hire vonatkozólag azon helyreigazítást vettük, hogy Bősörmenyi Lajos kedden délben 12—1 óra közt ment föl a padra s nem saját vigyázatlansága, hanem szerencsétlenség folytán esett le a létráról, mely alkalommal súlyos zúzódásokat szenvedett, de nem halt rögtön szörnyet, hanem 40 órai szenvedés után mult ki

*** A vasuti tánczestély pénzbeli eredménye.** A debreczeni egyetem javára rendezett vasuti tánczestélyen, — tekintettel a közhasznu czélra, nem csak a meghívott vendégek, hanem a rendezők is ezek családtagjai is lefizették a meghatározott belépti díjakat s az így befolyt pénznek a kiadások levonása után fennmaradó összegéhez a 195 koronát tevő felülfizetéseket is hozzászámítva, a tánczestély 727 korona tisztá hasznót eredményezett, mely összeg az üzletvezetéség hivatalnokai köréből még adakozott 473 koronával 1200 koronára kiegészített. Felülfizettek: Kiss Áron püspök 10 kor. Özv. Simon Istvánné 14 kor. Gráber Ármán 11 kor. Biederman József 10 kor. Harsányi István 10 kor. Lamprecht Frigyes 10 kor. Özv. Rosenberg Albertné 10 kor. Rosenberg Nándor (Fiuméből) 10 kor. Szesztina Lajos 10 kor. Weisz Lévi 10 kor. Dr. Király Ferencz 8 kor. Ifj. Barcsay Imre 7 kor. Baum Miksa 6 kor. Dr. Brull Bertalan 4 kor. Donogán István 4 kor. Kaszanyitzky Endre 4 kor. Dr. Márk Endre 4 kor. Sieni Péter 4 kor. Ifj. Tikos József 4 kor. Dr. Baczony Lajos 3 kor. Deutsch S. mérnök 3 kor. Falk Imre 3 kor. Kisfaludi József 3 kor. Komoróczy Ferencz 3 kor. Lusztig Károly 3 kor. Matyasovszky Antal 3 kor. N. N. 3 kor. Ifj. Csicsó Lajos 2 kor. Dr. Hüttner Károly 2 kor. Sebestyén Mór 2 kor. Serli Ede 2 kor. Varadi Ignác 2 kor. Csáthy N. 1 kor. Cseh Lajos 1 kor. Dr. Kiss Ferencz 1 kor. Lengyel Imre 1 kor. Tikos Imre 1 kor. Vas Ede 1 kor. N. N. 1 kor. N. N. 1 kor.; mely tulfizetések, illetve a közhasznu czélra tett adományozáso-

kért a rendező bizottság a names adakozóknak ez uton hálás köszönetét nyilváníja. Az üzletvezetéségi tisztviselők köréből külön adakoztak: Sáy Gyula üzletvezető 30 kor. Széll Mór felügyelő 30 kor. Siegmeth Károly felügyelő 24 kor. Ericz Ernő 20 kor. Basa Gábor főmérnök 12 kor. Drumár János hivatalnok 12 kor. Kugler Mihály felügyelő 10 kor. Schürger Jakab ellenőr 10 kor. Bernhart Rafael főmérnök 6 kor. Bartók Agost főmérnök 6 kor. Kuthy Béla főmérnök 6 kor. Ekstein Márk főmérnök 6 kor. Barczán Imre főellenőr 6 kor. Bognár Dávid főmérnök 6 kor. Deutsch Adolf felügyelő 6 kor. Strobl Ferencz főellenőr 6 kor. Fodor Gyula főmérnök 6 kor. Burger Izso méruók 6 kor. Ujlaki Henrik méruók 6 kor. Kerekes László ellenőr 6 kor. Mollnár István ellenőr 6 kor. Majerszky Mihály ellenőr 6 kor. Mády Imre ellenőr 6 kor. Kozmanovics Sándor ellenőr 6 kor. Motesiczky Hugó fogalmazó 6 kor. Bahunek Ignác ellenőr 6 kor. Radó József ellenőr 6 kor. Lesska Ferencz ellenőr 6 kor. Kereszty Béla méruók 6 kor. Kohl József hivatalnok 6 kor. Löwe Ernő hivatalnok 6 kor. Görög József ellenőr 6 kor. Werlin Sándor hivatalnok 6 kor. Nyiri Géza számtiszt 6 kor. Polgár Jenő méruók 6 kor. Kirchgatter Gusztáv méruók 6 kor. Gombos Endre hivatalnok 6 kor. Ráthonyi Miklós hivatalnok 6 kor. Garócz Vilmos hivatalnok 6 kor. Bónis Andor hivatalnok 6 kor. Boczán Elemér hivatalnok 6 kor. Lazary Árpád hivatalnok 6 kor. Grosmann József áll. főnök 5 kor. Klappka Adolf méruók 4 kor. Kallaus Adolf ellenőr 4 kor. Csia Sándor ellenőr 4 kor. Pogány Jenő méruók 4 kor. Voith Ferencz hivatalnok 4 kor. Zeinel Janos méruók 4 kor. Politzer Viktor hivatalnok 4 kor. Balla Ignác hivatalnok 4 kor. Bernath Ferencz ellenőr 4 kor. Errovits Gyula ellenőr 4 kor. Géhl György hivatalnok 4 kor. Auli Géza hivatalnok 4 kor. Hula György ellenőr 4 kor. Kazay Ferencz hivatalnok 4 kor. Doskoel Ferencz hivatalnok 4 kor. Sopronyi Károly ellenőr 4 kor. Szenes Mihály hivatalnok 4 kor. Georgovits Pál ellenőr 4 kor. Nagy István ellenőr 4 kor. Polák József hivatalnok 4 kor. Gyürky Lajos hivatalnok 4 kor. Horváth Károly hivatalnok 4 kor. Vörös Zoltán hivatalnok 4 kor. Benedek Sándor méruók 4 kor. Fischer Adorján hiv. 2 kor. (Tér szűkében késett. Szerk.)

*** Egész selyem, mintázott foulardokat** (mintegy 450 különböző fajban), méterenként 75 krtól 3 frt 65 krig — valamint fekete, fehér és szines selyemszöveteket 45 krtól 11 frt 65 krig — sima, koczkás, csikos, virágos, damaszott minőségben (mintegy 240féle diszpozitio és 2000 különböző szín és arnyalatban) szállít postabér és vámmentesen a privátmegrendelők lakására Henneberg G. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. Minták postafordulóval küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

— Hangverseny és műkedvelői előadás. A debreczeni daleylet által a létesítendő debreczeni egyetem és az E. M. K. E. debreczeni fiókja javára 1894 február hó 23-án pénteken a városi színházban rendezendő hangverseny és műkedvelői előadás műsora. I-ső szakasz:

1. Nyitány. Rosini »Tell Vilmos« című operájából. Előadja a cs. kir. 39. sor gyalogezred zenekara Czapek Péter karnagy ur vezetésé alatt.

2. IV. Sonáta. Weber K. Máriaától. Előadják: Degenfeld Anna grófnő (zongora) és Dr. Puky Endre ur (hegedű).

3. »Eredeti magyar népdal egyveleg.« Férfi karra, versenydíjat nyert pályamű Lányi Ernőtől. Előadja Mácsey Sándor karnagy ur vezetésé alatt a »Debreczeni daleylet«.

4. A pünkösdi királynő. Elokép a magyar népelethől. Személyek: pünköszi királynő Bobory Margit k. a. Virágboldachint tartó leányok: Bacsó Margit k. a. Zivuska Margit k. a. Montay Piroška k. a. Jerney Margit k. a.

Magyar menyecskék: Beér Margit k. a., Buzás Erzsike k. a., Degenfeld Maria grófnő, Gerzon Adrienna k. a. Kálmánchey Irén k. a., Unger Aranka k. a.

Mezőkövesdi menyecske: Ujhelyi Emma kisasszony. Magyar paraszt leányok: Antal Erzsébet, Bekény Juliska, Farkas Szeréna, Földessy Vilma, Gödényi Ida, Harsányi Emma, Jó Irma, Lux Olga, Mayer Olga, Megyessy Piroška, Nagy Irma, Rosenberg Ilona, Sárváry Adél, Steinacker Viola, Temesváry Helén, Unger Mariska kisasszonyok.

Czigány leányok: Bekény Ilona k. a. Széll Marianna k. a.

Öreg földes ur: Bodnár Géza ur. Falusi jegyző: Jeney Sándor ur. Plébános: Paraszky Gyula ur. Szabadaságos katonák: Méhes Géza ur, Miskolcay Lajos ur, Pappszó Lajos ur. Márton öreg gazda: Burger Gyula ur. Módos gazdák: Biszterzsky István ur, ifj. Kiss Albert ur, Dr. Medve Zoltán ur, Szabó Bertl ur.

Kántor: Dóczy Emil ur. Paraszt legények: Bahunek Elemér, Binder József, Buzás Lajos, Csath Béla, Csapó István, Fráter Emil, Hajdu Lajos, Kiss József, Kneüsel H. Aurél, Mérey Kálmán, Okolicsányi Lajos, Szücs Ernő, báró Vangenheim Gyula, Zivuska Andor urak.

Paraszt leánykák: Ament Augusztá, Ament Erzsike, Beér Ilonka, Farkas Mariska, Károlyi Ilonka kisasszonyok.

Parasztlúk: Hutiray Béla, Mihalovics Béla, Unger Józsi, Varga Lajos urak. Izgig korezmáros: Vedródy Gusztáv ur. Primás: Szilassy István ur. Kontrás: Visky György ur. Klárinétos: Baróti Zoltán ur. Czimbalmos: Kovács Kálmán ur.

II. Szakasz: 5. Vonósnyégyes Mozarttól a. Andante b. Allegretto. Előadják: Fridmann József ur (I hegedű), Márton Imre ur (II hegedű) Hitessy Lajos ur (mély hegedű) Dr. Forray András ur (gordonka).

6. »Elvénnelek én csak adnának« férfi karra 8 czimbalom kíséretével írta Erkel Ferencz. Előadják: Antal Margit, Antal Erzsébet, Megyessy Piroška, Nagy Irma kisasszonyok. Dr. Bakó József, Csath Sándor, Kálmánchelyi Zoltán és Vad István urak. Továbbá a debreczeni daleylet.

III. Szakasz: 7. Tíz leány és egy férj sem, vig operette 2 felvonásban. Francia szöveg után, zenéjét írta: Suppé Ferencz. Magyarosítottan Latabár Endre.

Személyek: Kakasfi ur magánzó. Cziffer Nándor ur.

Külön országokban született leányai: Gerzon Adrienné k. a., Zivuska Irén k. a., Schmid Jetti k. a., Ujhelyi Emma k. a., Schaitl Emma k. a., Schmid Miczi k. a., Steinacker Viola k. a., Bobory Margit k. a., Mérey Otília k. a., Jerney Margit k. a.

Szidi Kakasfi gazdaasszonya Bernát Flóra k. a. Agammenon Páris állatorvos Solyom Lajos ur. Szinhely: Kakasfi jószágja egy nagy város közelében.

A II-dik felvonásban előforduló műrészlet: 1. Steyer duett. Éneklék Scheitl Emma és Zivuska Irén kisasszonyok. 2. Olasz dal: Éneklék Steinacker Viola k. a. 3. A francia árva Londonban (Angolból fordítva) szavalja: Schmid Jetti k. a. 4. Elsasi tánc. Eladják Bobory Margit és Ujhelyi Emma kisasszonyok. 5. Magyar népdalok, zongorán előadja Gerzon Adrienne k. a. 6. »Si vons ni aves rien« éneklék Jerney Margit k. a. Zongorán kíséri Mérey Otília k. a. 7. Tiroli dalok, éneklék Scheitl Emma k. a. Cziterán kíséri Schmid Miczi k. a. 8. Perpetuum mobile Webertől. Zongorán előadja Mérey Otília k. a. 9. Tavasz és szerelem, női karra írta Gaál Ferencz, előadják a 39 es. és. kir. soryalozezred zenekarának kíséretével a »debreczeni zenede« következő növedekéi: Fráter Irma, Kósa Róza, Lux Olga, Scheitl Emma, Sáska Gizella, Neuman Róza, Spitz Lina, Zivuska Mariska (soprán I.) Földesi Vilma, Honis Anna, Gödényi Ida, Racies Erzsike, Montai Piroška, Rozenberg Ilona, Zivuska Jolán (soprán II) Gévay Veronka, Harsányi Emma, Kohn Nina, Szedlák Ilona, Mayer Blanka, Tóth Juliska, Zivuska Irén, kisasszonyok

8. Az operett I és II felvonása között szünet alatt »kettős hegedű verseny« Hubertől, hegedűn előadják Széll Mária k. a. és Galyasi Paula k. a. Zongorán kíséri Dr. Komáromi Sándor ur a czimbalom kíséretét Vad István ur, a táncz részletet Alföldy Károly ur a jótékony czél iránti tekintetből díjmentesen tanították be. A Bősendorfer féle zongorát pedig Schmid hangszer kereskedő ur díjmentesen engedte át.

Kezdeté pontban este 7 órakor.

Irodalom és művészet.

A »Vasárnapi újság« február 11-dik száma 18 képpel s a következő tartalommal jelent meg:

»A Fehér-kereszt egyesület ünnepélye.« (Gróf Károlyi Alajosné arczképével. Richter Gusztáv festménye után.) — Kriza János költeményeiből; — Erdővidék az én hazám. — Az arató leány. — A nagyellenség. Elbeszélés Irta Jókai Mór. (Háry Gyula rajzával.) — »I. Rákóczi György.« (Tizenkét képpel, I. Rákóczi György arczképe Rembrandt festménye után, sárospataki képek, stb, Cserna Károly rajzai.) — »Ferencz Ferdinánd főherczeg földkörüli utja.« Irta egy tengerészit az »Erzsébet-hajó földézetén. (Képpel.) — »Páva a varjúval.« Elbeszélés. Irta Mikszáth Kálmán (Kinnach László rajzával.) — »Bismarck Berlinben.« (Képpel: Bevonulás a császári palotába.) — Szimics György, az új miniszterelnök (Arczképpel.) Popovits V. István. — »Scheuthauer Gusztáv tanár.« (Arczképpel.) — »Irodalom és művészet.« Közintézetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalányok stb. rendes rovatok. A »Vasárnapi Újság« e számához van mellékelve id. Szinyei Józsefnek, a magyar nemzeti muzeum hírlapkönyvtára örének közleménye a magyar hírlapirodalom 1894. évi állásáról. A »Vasárnapi Újság« előfizetési ára negyedévre 2 frt, a »Politikai Újdonságok«-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin Társulatiadóhivatalában Budapest, egyetem-u. 4 sz.

TÖRVÉNYSZÉK.

Emberöléssel vádolt miniszteri titkár. A pestvidéki törvényszék nemrégiben vizsgálatot indított ifjabb Emich Gusztáv miniszteri titkár ellen, a ki január 28-án, budakeszi vadász berletén kerüőjével, Bojtárral vadorzáson érte Ofczianka Lajos budakeszi borbélyt és amikor megriasztására elsülötté fegyverét, agyonlölte. Mint a vizsgálat kiderítette; Ofczianka, aki nagy kedvvel írottá a kisebb

kártékony állapotokat, a nyesteket, menyéteket, az említett napon köpönyege alatt kivette a fegyvert egyik faluvégi ismerőséhez és az est beálltával az erdőre ment. Epen akkor Emich Gusztáv is ott vadászott nyulra és faszánra s már hazafelé készülődött, mikor a kerülője biztatására, hogy veddizsnóra bukanhatnak, az erdő bőszejébe indult. Ekkor a közelben lövés dürdült el és egy tisztáson észrevették Ofcziankát, a ki menekülni akart. A kerülő üldözöbe vette, Emich pedig a másik oldalról elébe akart vagni. Ekkor történt a baleset, Emich vallomása szerint akképen, hogy ő a menekülő megriasztására egészen másfél süttötte el fegyverét, de a golyó mégis talált. Dr. Bucz Lajos törvényszéki bíró a helyszini szemle végett kiinjárt. Budakeszen.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Szombaton, febr. 17-én:

A 47-ik czikk.

Vasárnap, febr. 18-án:

Abetyár kendője.

Szerkesztői üzenet.

Sok levél és kérdésökös vár szerkesztőségünkben elintézésre. Egy kis türelmet kérünk! F. Vasárhely. Rendben van. Z. L. urnak, Budapest. Saját határozott nézetünk mellett nem oszthatjuk a P. N. és a B. H. felfogását. E téren nem engedünk, sőt e kérdésben még tanácsot se kérünk.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**

Felölőszerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**

Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.** (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Hurutos bántalmaknál nevezetesen a légzőszervek hurutjánál, náthánál stb.

Watson-Felleg GIESSHÜBLER

Legjobb sikerrel alkalmazható. Ugy tisztán, valamint 1/2 rész tejjel vegyítve a legkellémesebb és leghatásosabb szer a hajók lehetőleg gyors elérésére. De az emészto és nemző szervek, valamint a hólyag bajában is Mattoni Giesshübler már hosszú idő óta mint kitünő gyógy-recept szer van elismert.

ELADÓ!

egy régi elsőrendű és jó hír névvel és nagy forgalommal bíró

kelme-festő és vegyi tisztító

ÜZLET

BUDAPESTEN

az összes üzleti és gőzberendezéssel valamint bolti berendezés és letelepéssel együtt, ára készpénz fizetés mellett 3500 frt.

Bővebb felvilágosítást ad: (72) Szöllőssy Mihály Budapest VIII. Bezeredy u. 13. szám.

10638/893 t. k.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírre teszi, hogy a debreczeni ref. egyház végrehajtónak néhai Somogyi János ismeretlen örökösiei végrehajtást szenvedők elleni 4000 frt tőkekövetelés és járulekai iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a debreczeni kir. járásbíró-ság) területén levő, Debreczenben fekvő, a debreczeni 3148 sztjkvben. A I. 3379. 7125 hrsza. foglalt ingatlanokra az árverést 9932 frt ezen-nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1894 évi márczius 30-ik napján delután 3 órakor a debreczeni kir. törvényszék mint tki hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsarának 10%-át vagyis 993 frt 20 kr. készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában, kiejelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben 1893 évi december hó 7 napján. A debreczeni kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság. Nagy Károly, kir. törvényszéki bíró. (73) 1—3

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre . . . 10 frt - kr.
 Félévre . . . 5 „ „
 Negyedévre . . . 2 „ 50 „
 Egy órára . . . 1 „ „
 Ezen szám 4 kr.
 A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828. sz.) birtokosra küldendő.
Előfizethető helyben:
 Teleki K. Lajos könyvkereskedésében és a kiskönyvtárban. (Főter 1828. sz. alatt.)

Pártunk és a polgári há

(A függ. és 48-as párt értekezése)
 Szombaton d. u. 3 órától este tartott a függ. és 48-as párt értekezése. A pártkör tagjai majdnem teljes gyűlekeztek a kör helyiségebe. A pártkör tagjai közül megjelentek: Justh Gyula, Múlek Lajos, Meskó Helly Ignác, Nánássy Ödön, Barabás Hévízy János, Kolozsvári Kiss István, szenszky László, Jeszenszky Ferencz Lajos, Kállay Ferencz, Lukacs Gyula, Mór, Tóth János, Chernel Gyula, Farlász, Ugron Gábor, Beniczky Árpád, Kólos, Komjáthy Bela, Thold Daniel, Soma, Vajay István, Polónyi Géza, Szacsavay Sándor, Olay Lajos, Meszáros, Hótsy Pál, Lits Gyula, Bartha Miklós, Okolicsányi László, Boda Vilmos, József, Szalay Karoly, Kállay Lipcsey Endre, Molnár Józsiás, Lakatos Konkoló József, Bozay János, Reviczky Rigó Lajos, Szluha István, Szederkényi Kaposty János, Haviar Daniel, Veres Vörös János, Horváth Géza, Neményi Pap Elek, Madarász Imre, Kiss Albert, Bálint, Endrey Gyula, Noszlopy Gyula, Antal, Kovács József, Thaly Kálmán, Lajos, Várady Karoly, Kürthy Sándor, Ernő, Szemere Huba.
 Justh Gyula elnök megnyitván üdvözölte a megjelenteket, azután felkérte Haviar Danielt a házassági jogról szóló javaslat ismertetésére.
 Haviar Daniel előterjesztvén a javaslatot, úgy a hogy szövegét a házasság megállapította, mindenekelőtt kifejtette a polgári házasság a pártnak mindig a programja volt.
 Elismeri, hogy közjogi szempontból részéről kifogások emelhetők. Ilyen a nőülési engedélye. De ez nem új jog, mert csak a vederörvény rendelkezik utal. a másik sérelem az, hogy a kielve van kontemplálva. De a részleteknél tehet észrevételeket. — Érintve van a programja a horvát házassági kérdés, hogy Horvátország külföldi mintá szerinti repel, de az egységes judikatura remélt a különbséget kiegyenlíti. A trónrend kérdését jobb lett volna fel sem mert ez úgy sem oldható meg ezen javaslatban.
 Polónyi Géza: A javaslat há elvét: az egységes jogot, egységes judikaturát a házasságkötés polgári kötelező formájává fogadja. Ra nevez irányadó a párt 1888. május 19-iki határozata, a midőn elvileg a polgári házasság mellett foglalt állást, fennhagyva mindenkinek lelkijének szabadságát a szavazásnál. Kifogásolja a javaslat egy német Gesetzentwurf, mely 6 év óta fekszik a német közgyűlés előtt, de még ott elfogadva nincs, de néhány nap elég volt, hogy recipiálta szakbizottság által tárgyalassék akkor a részletes indokolás még kinyomtatva. A házasság vagyoni viszonyaira és mek törvényességének kérdéseire a javaslat nem terjeszkedik ki, a mi a legmértvű magánjogi zavarokat idézi elő, sen az örökösödés terén. Azért hozza hogy hat. javaslatot provokáljon arra hogy a kormány ezen hányok kiegyenlítését, hasonlóképpen rendezni kértónak nőülési ügyét is.
 Sérelem az is, hogy Austria és Magyarország helyett osztrák-magyar jelzőt használ. Ilyen kifejezéseket a párt minisztertanácsot: ezutal is azt kell tenni fontosabb, hogy a javaslatba az államnizstráció elve csempésztek be. Tettegetti a horvát kérdést. Példákkal rája a bekövetkező anomáliákat, a Magyarországon kötött érvényes horvátországban nem lesz érvényes fordítva, a mikor továbbá a magyar gar nem fog illetékes bíróságot találni valásra; a mikor a magyar honos törvények, törvénytelenné válik a horvát gyermeke, törvénytelenné válik a horvát gánjog értelmében. Igen súlyosnak trónörökösli rend kérdését, melyet a javaslat bizonytalanná tett. A párt nem het el külön családjogot törvényhozási fikáció nélkül. E helyzetben csak úgy tünk, ha követeljük, hogy azok, a ki formálnak a magyar koronára, mindkét törvényeit respektálva, mindkét állam nyelvé szerint kössék meg házasságukat. Ezen kérdések oldásának megoldására nézve javasolja:
 Ezen kérdések oldásának megoldására nézve javasolja:
 Ezen kérdések oldásának megoldására nézve javasolja:
 Ezen kérdések oldásának megoldására nézve javasolja:

MEGHIVÓ.

A debreczeni kölcsönös segélyző egylet mint szövetséget 1894. évi febr. 18-án, d. e. 10 órakor a városháza nagytanácstermében X-ik ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

fogja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghívotnak.
A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI A KÖVETKEZŐK:

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a lezároló V-ik, vagyis az 1888-ik évtársulat vagyon-mérlegének előterjesztése.
3. Az V-ik, vagyis az 1888-iki évtársulat felszámoló bizottságának jelentése.
4. A felügyelő bizottság jelentése és annak alapján az igazgatóság, a felszámoló bizottság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Az 1889-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag megválasztása.
6. A kilépő igazgatósági tagok helyének betöltése.
7. Három felügyelő bizottsági tag és 3 póttag választása.
8. Esetleges indítványok.

JEGYZET. Az évi mérleg és számadások kinyomtatva, a közgyűlés előtt 8 nappal, az egylet helyiségében — Kossuth-utcán, az »Első debreczeni takarékpénztár« épületében, bent az udvarban — minden törzsbetűvel álltai, a hivatalos órák alatt átvethetők.
 Kívonat az alapszabályokból: 28. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden betét után egy szavazattal bír, de tíz szavazatnál többet senkinek gyakorolhat, a szavazat érvényességéhez a betéti könyvecske felmutatása szükséges.
 Minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely megbízást a közgyűlés előtt az elnöknek tartozik írásban átadni. — A megbízottnak szintén 10 szavazata lehet.
 Kelt Debreczenben, az 1894. évi jan. hó 22-én tartott igazgatósági ülésből

Simonffy Imre,
 kir. tanácsos, egyl. elnök. (44)

Vadon Sándor,
 egyl. jegyző.

ELADÓ!

A tóczskertben egy kényelmes nyári lakkkal ellátott, részben diszcserjékkel és nemes faj szőlővel beültetett kert **eladó.**

Értekezhetni lehet Kossuth-utca 24. szám alatt a tulajdonossal.
 (46) 1-3

Az alsó-nyirvidéki vízlecsapoló társulattól.

11/1894 sz.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város, a Hajdu-megyébe kebelezett H-Sámson, Mike-Pércs, Vámos-Pércs községek, a Szabolcs-megyébe kebelezett Mártonfalva, Nyir-Acsád, Nyir-Adony, Nyir-Lugos, Szent-György-Ábrány és Buda-Ábrány községek s végül a Bihar-megyébe kebelezett Álmosd, Bagamér, Ér-Kenéz, Ér-Semjén, Hajdu-Bagos, Hosszu-Pályi, Kakad, Monostor-Pályi, Nagy-Léta, Uj-Léta, Vértes és Konyár községek birtokosai értesítetnek, hogy az alsó-nyirvidéki vízlecsapoló társulata bevont területekről szóló kimutatás s térképek a vízjogi törvény 105. §-a értelmében említett sz. kir. város városházánál a városi mérnöki hivatalban (Kossuth-utca Kaffka-féle ház) valamint megnevezett községek közházánál, az ezen helységekhez közigazgatásilag tartozó területek szerint **folyó év február 15-től márczius hó 17-ig** terjedő 30 napi közszemlére azzal tételnek ki, hogy az érdekeltek felszólalásait azon időn belül **Simonffy Imre** kir. tanácsos társulati elnökhez írásban kötelesek benyújtani, mert a későbbben beérkezendő felszólamlások figyelembe nem fognak vétetni.

Debreczen, 1894 január havában.

Simonffy Imre,

kir. tan. társulati alelnök. (61)

COGNAC
Czuba-Durozier & Co.
 francia cognacgyár
PRONMONTOR.
 Vezérügynökség
Ruda és Blochmann Budapest és Bécs.
 Mindenhol kapható.

Hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS!

Női divatárú és Confectió (felöltő stb.) üzletem végképeni megszüntetése miatt

raktárom összes áruát folyó hó 11-től kezdve jóval a gyári áron alól adatkak el. A nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlván azon körülményt, hogy a hatósági engedélyhez képest az összes áruk rendkívül rövid idő alatt kell, hogy kiárusítsassanak. Kérem becses látogatását

Báli belépők

nagy választékban, rendkívüli olcsó árban.

ROTT L.

Debreczen, főpiacz kistemplómmal szemben.

Készletben vannak:

➡ Színes és fekete divatkelmek, flanellek, kazánok és divat-velezek. ➡

Karton-, batiszt- és atlasz-szatinok.

➡ Dus raktár: színes és fekete selyem kelmekben, ➡
báli és alkalmi szövetek, báli belépők. Selyem-, berliner- és posztó-kendők.

Menyasszonyi nagy selyem kendők.

Satin-, selyem- és atlasz-paplanok. Agy- és asztalterítők és mindenféle vászon áruk.

➡ **Rendkívüli nagy választék:** ➡

Női felöltők, bundák, kerek-köpenyek, gyermek-felöltők, esőköpenyek és tavaszi kabátok. Mindenféle szőrme-árúk u. m.: Mullek, gallérok és boák.

Köszvény és csúzbán szenvedőknek ezennel a legújabb körökben
Horgony-Pain-Expeller
 elnevezés alatt dícsérelt ismeretessé vált *Tinct. Capsici comp.* ajánlólég legyen emlékeztetve hozva. Ezen népszerű hájiszer 25 óta, mint legmeghízhatóbb fájdalomcsillapító bedörzsölés ismeretes és mindnyájuk által, a kik használták igen kedvelték, úgy hogy további különös ajánlásra nem szorul. Üvege 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr.nyi áron a legtöbb gyógyszer-tárban kapható. Azonban a „Horgony” védjegyre ügyelendő, mert csak a város horgonyváltó ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszer-tárához: Richter gyógyszer-tára „az arany oroszlánhoz” Prágában vagy Török József gyógyszerészhöz Budapestben.

(518.) II.

Debreczen szab. királyi város tanácsától.

814/1894.

Hirdetmény.

A Guton beraktározott 1891. és 1892. évi termésű 8 és 1893. évi termésű 15, összesen 23 foglya — circa 1000 m. m. — szénának árverésen való eladása elrendeltetvén, értesítetnek a venni kívánók, hogy

az árverés a helyszínen f. 1894. év február hó 20-án d. e. 9 órakor fog megtartatni.

A venni kívánóknak a kitézött napon a helyszíneré való díjtalan ki- és hazaszállításáról gondoskodva leend, tartoznak azonban ebbeli szándékukat Király Gyula th. tanácsnoknak előzőleg bejelenteni.

Debreczen, 1894. február 12.

66.

A városi tanács.

Kiadó lakás.

Az olajútóban (Kis-Kassán), a 18. szám alatt, **egy bolt és két szoba, elő-szoba, konyha, fakamara** május 1-től kiadó.

Értekezhetni ezek felől ott helyben. (71)

Debreczen sz. kir. város tanácsától.

9795/1893. sz.

Hirdetmény.

A városi nagy téglavetőben termelt téglanyagok, és pedig:

1. Épületi téglá ezrenként 8 frt.
2. Ujesertégla „ 14 „
3. Uj vastégla „ 17 „
4. Régi csertégla „ 12 „
5. Régi vastégla „ 14 „

valamint körkemencei fedő eserép **1000 drb 15 frt-jával** ezennel áruba bocsátatván, erről az építkező közönség azzal értesítetik, hogy téglára szóló utalványok a házi pénztárnál a hivatalos órák alatt válthatók ki.

Debreczen, 1894. febr. 12.

(67.)

A városi tanács.